
Ⅰ．あなた自身のことについて 

【設問１】 あなたの性別を教えてください。 

① 男  213 （43.9％） 
② 女  269 （55.5％）  

 無回答  3 （1.4％） 
 

【設問２】 あなたの年齢を教えてください。 

   ① 10 歳代    6  （1.2％） 
   ② 20 歳代   16  （3.3％） 
   ③ 30 歳代   40  （8.2％） 
   ④ 40 歳代   44  （9.1％） 
   ⑤ 50 歳代   64 （13.2％） 
   ⑥ 60 歳代  118 （24.3％） 
   ⑦ 70 歳代  116 （23.9％） 
   ⑧ 80 歳以上  80 （16.5％） 
     無回答     1   （0.2％） 
 

Ⅱ．『広報さよう』について 

【設問３】 「広報さよう」をどれくらい読んでいますか。 

① 毎月ほとんどすべてのページに目を通している   302（62.3％） 
② ときどき読んでいる(３ヵ月に 1 回程度)   27（5.6％） 
③ 興味のある記事だけを読んでいる  111（22.9％） 
④ ほとんど読まない(年１、２回程度)  25（5.2％） 
⑤ 全く読まない・読んだことがない  14（2.9％） 

無回答 6（1.2％） 
 
 
 
 
 
 
 

④または⑤と答えたかたにお伺いします。 
 

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

ほとんどすべて読んでいる

ときどき読んでいる

興味のある記事だけ

ほとんど読まない

全く読まない

無回答

男性 43.9%
女性 55.5%

無回答 1.4%



【設問３-１】 「広報さよう」を読まない理由はなんですか。 回答数 50 

① 必要な情報・読みたい情報がないから  3（6.0％） 
② ほかの方法で情報を得ているから  6（12.0％） 
③ 読む時間がないから  16（32.0％） 
④ 関心がないから  17（34.0％） 
⑤ 「広報さよう」を知らないから  4（8.0％） 
⑥ その他  4（8.0％） 
  

 
 

【設問４】 「広報さよう」のよく読む内容とほとんど読まない内容を教えて下さい。 

次のうちから当てはまる番号をそれぞれお書きください。(それぞれ３つまで) 
 

 よく見る記事 ほとんど見ない記事 
① 行政情報 168 34.6％ 64 13.2％ 

② イベント案内 150 30.9％ 35 7.2％ 

③ まちのわだい 234 48.2％ 9 1.9％ 

④ クローズアップ 39 8.0％ 32 6.6％ 

⑤ 生涯学習ひろば 20 4.1％ 114 23.5％ 

⑥ 今月の健康 36 7.4％ 90 18.6％ 

⑦ 防災情報 50 10.3％ 22 4.5％ 

⑧ おめでた・おくやみ 309 63.7％ 13 2.7％ 

⑨ テクノ圏域だより 5 1.0％ 162 33.4％ 

⑩ みん活だより 11 2.3％ 114 23.5％ 

⑪ 人物紹介（わがまちこのひと等）  102 21.0％ 37 7.6％ 

⑫ 特集記事 43 8.9％ 22 4.5％ 

※分母はアンケート回答数 
よく見る記事              ほとんど見ない記事 
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【設問５】 「広報さよう」の印象をお聞かせください。 

それぞれ１つだけ〇をつけてください。 

文字の大きさ 
① 大きい  ② ちょうど良い ③ 小さい 

6（1.3％） 425（95.3％） 15（3.4％） 

レイアウト 
① 見やすい  ② 普通 ③ 見づらい 
104（23.5％） 332（75.1％） 6（1.4％） 

写真・イラストの数 
① 多い ② ちょうど良い ③ 少ない 

16（3.7％） 401（92.0％） 19（4.4％） 

情報量 
① 多い ② ちょうど良い ③ 少ない 

22（5.1％） 366（84.1％） 47（10.8％） 

必要度 
① 必要だ ② どちらでも良い ③ 必要ない 
235（53.8％） 195（44.6％） 7（1.6％） 

満足度 
① 満足 ② 普通 ③ 不満 
117（26.4％） 322（72.5％） 5（1.1％） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【設問６】 「広報さよう」を町公式ホームページやスマートフォンアプリ「マチイロ」で見ら

れることを知っていますか？ 

      ① 知っている 185（38.1％）   ② 知らない 283（58.4％） 

      無回答 17（3.5％） 
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【設問７】 「広報さよう」に取り上げてほしい話題や情報はありますか。 
      その他、ご意見があればお聞かせください。（自由記述）【抜粋】 
 ▶地域の様子がわかって有難いです。これからも楽しみにしています。（60 歳代男性） 

 ▶ページ数を減らしてタブロイド版も検討すべき（40 歳代男性） 

 ▶佐用での職紹介。都会に若者が出てしまっており、各職場がマンパワー不足で悪循環ʜ。 

紹介してもらい、佐用に留まってもらい、人口維持につなげてほしい。（30 歳代女性） 

 ▶頑張っている人のインタビューや紹介は大変面白いです。元気がもらえることが多いです。学ぶこと 

も多いです。（60 歳代女性） 

 ▶新聞を取っていないので地元佐用の情報は「広報さよう」が頼りです。（60 歳代男性） 

 ▶佐用町在住の外国人の佐用町での生活（勤務、経済面、人情、自然環境など）や希望、将来の夢など

を取材してほしい。佐用町で会社等を経営している責任者の声。（80 歳以上男性） 

 ▶元気な 80 歳以上の高齢者の紹介。健康一口メモ、など（60 歳代女性） 

 ▶表紙の写真がいい！（70 歳代男性） 

 ▶小・中学校の給食について。卒業してから数年経ちますが、恋しくなる時がある。（20 歳代女性） 

  ▶神戸新聞のイイミミみたいな、町民の声を掲載したらいいのでは？と思います。ペンネーム、匿名

で日頃の仕事、不満なこと、予期せぬうれしいこと、嫌いなこと、そういう情報があると身近に共感

できたりします。LINE 等で募集したらいいかと思います。（40 歳代女性） 

 ▶自治会のイベントなどの記載が少ないように思う。（70 歳代女性） 

 ▶町議員さんの活動内容。町議員さんで、若い方が増えたようですが、名前などがわかりません。人物

紹介に別枠してください。（50 歳代男性） 

 ▶未来を感じ取れる若者の邁進する姿勢、努力の過程といった情報が楽しみ。（60 歳代男性） 

 ▶町の歴史、逸話など。（60 歳代男性） 

 ▶健康になるための簡単な体操やストレッチのページがあればうれしいです（40 歳代女性） 

 ▶町内の事業所の紹介などの企画を考えてほしいです。（50 歳代男性） 

 ▶ペーパーレス化が進んでいますが、やっぱり紙面などを見る方も大勢いるので続けてほしいと思いま

す。佐用町出身の有名人の活動や予定なども教えてもらえるとうれしいです。たとえば今月の小深田

選手の成績とか。（50 歳代男性） 

 ▶芸術、芸能、スポーツ、音楽など何であれ世界大会で優勝、最優秀賞、金メダルなど、世界チャンピ

オンがいると思います。探し出して記事にしてください。（60 歳代女性） 

 ▶もっと西播磨天文台というすぐれた望遠鏡のあることを紹介、といっても星や西播磨天文台に少しで

も関心のある人は天文学の本やパンフを（本当の天文学者は望遠鏡をのぞくよりも PC や本を見てい

ることの方が多いといううわさもすでに見ているだろうし夜星みているだろうし。「星に関心のない

人」をいかに星の世界に引きずり込むかがポイントでは？（40 歳代男性） 



姫路ケーブルテレビ（ WINK）に加入されているかたにお伺いします。  

Ⅲ．「佐用チャンネル」（11 チャンネル）について 

【設問８】「佐用チャンネル」を見ていますか。  

   ① 毎日見ている  29（6.0％） 
 ② ときどき見ている(月 2ʙ3 回程度)  197（40.6％） 

   ③ 内容によっては見ている(地域行事、家族・知人が出ているなど)  190（39.2％） 
   ④ まったく見ていない・見たことがない  51（10.5％） 
     無回答  18（3.7％） 

④と答えたかたにお伺いします。 

【設問８-１】佐用チャンネルを見ない理由はなんですか。 回答数 82 

① 見たい内容が放送されないから  20（24.4％） 
② 興味がないから  31（37.8％） 
③ ケーブルテレビに加入していないから  17（20.7％） 
④ 佐用チャンネルを知らないから  1（1.2％） 

⑤ その他  13（15.9％） 

▶最近町のイベントが減ったからかな（50 歳代女性） 

▶魅力がない（50 歳代男性） 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

6.0%

40.6%
39.2%

10.5%
3.7%

毎日見ている

ときどき見ている

内容によっては見ている

まったく見ていない

無回答

24.4%

37.8%

20.7%

1.2% 15.9% 見たい内容がない

興味がない

ケーブルテレビに加入していない

佐用チャンネルを知らない

その他



    

【設問９】「佐用チャンネル」の印象をお聞かせください。 
それぞれ１つだけ〇をつけてください。 

更新頻度 
（2 週間に１回） 

① 多い ② ちょうど良い ③ 少ない 
9（2.4％） 294（78.4％） 72（19.2％） 

情報量 
① 多い ② ちょうど良い ③ 少ない 

8（2.0％） 299（75.1％） 91（22.9％） 

必要度 
① 必要だ ② どちらでも良い ③ 必要ない 
176（43.7％） 217（53.8％） 10（2.5％） 

満足度 
① 満足 ② 普通 ③ 不満 
47（11.6％） 328（81.2％） 29（7.2％） 

【設問 10】「佐用チャンネル」の、よく見る番組とほとんど見ない番組を教えて下さい。 
 次のうちから当てはまる番号をそれぞれお書きください。(それぞれ３つまで) 

 よく見る番組 ほとんど見ない番組 
① さようまちかどてれび、まちのできごと 329 67.8％ 6 1.2％ 

② それゆけ西はりま 82 16.9％ 68 14.0％ 

③ さよう健康テレビ講座 67 13.8％ 79 16.3％ 

④ 西はりま天文台発キラキラ ch 33 6.8％ 101 20.8％ 

⑤ 議会一般質問の生中継 24 4.9％ 194 40.0％ 

⑥ 議会一般質問の再放送 22 4.5％ 193 39.8％ 

⑦ 文字放送（行政情報） 24 4.9％ 131 27.0％ 

⑧ 河川監視カメラ映像（増水時） 237 48.9％ 21 4.3％ 

⑨ 緊急情報（災害警戒時） 188 38.8％ 11 2.3％ 

⑩ 行政情報「暮らしのガイドチャンネル」 39 8.0％ 76 15.7％ 

※分母はアンケート回答数 
     よく見る番組               ほとんど見ない番組 
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22.9%

2.5%

7.2%

更新頻度

情報量

必要度

満足度



【設問 11】 「佐用チャンネル」でリモコンのｄボタンを押すとデータ放送が見られることを
知っていますか？ 

      ① 知っている  228（47.0％）   ② 知らない  220（45.4％） 
無回答  37（7.6％） 

①と答えたかたにお伺いします。 

【設問 11-１】データ放送でどんな情報を見ていますか？（複数回答可） 
    
   ① イベント情報  84  ② ごみカレンダー  22  ③ 防災行政無線の放送内容  35  

④ コミバス時刻表    2  ⑤ 河川カメラ  159  ⑥ ハローワークの求人情報   25 
⑦ その他  11   
▶自動的にデータ放送に切り替わるのは必要ですか？必要な時にデータ放送を選べるようにしてほ

しい（60 歳代男性）▶知っているが利用したことはない（70 歳代男性） 

【設問 12】 「佐用チャンネル」に取り上げてほしい話題や情報はありますか。【抜粋】 

 ▶聞き逃した防災行政無線の内容が確認できて良い（60 歳代男性） 

 ▶全ての放送に字幕があると良い。なぜなら、今一番困っておられる方は聴覚障がい者です。（マス

クがあるため人がしゃべっている内容が想像できないから。）（60 歳代男性） 

 ▶子どもたちや町のできごとを多くしてほしい。（30 歳代女性） 

 ▶町内 4 地区の史跡、史実、逸話などの紹介。・佐用の朝霧。・天文台（望遠鏡、公園などの施設）の

紹介（80 歳以上男性） 

 ▶情報というより、ナレーションがないのと、字幕が少ないのが不満。映像の画質も悪いのと、編集

もあまり良くないので、このあたりを改善してほしい。（40 歳代男性） 

 ▶佐用の為に働く人々（70 歳代男性） 

 ▶おさよんのキャラクターを活かしたコーナーとかあれば、幅広い年代で楽しめるのではないかと思

います。MBS のらいよんちゃんのように、番組には欠かせない存在感、インスタでダンスした

り、季節を過ごす様子とか面白かわいいキャラクターなのです。行事やこんなんありました。だけ

の番組はすぐ飽きてしまう。（40 歳代女性） 

 ▶高齢者向けに行政から届く保険証類を、どこへ提示すればよいか分りやすく放送してほしい。（書

類が多すぎて、内容の理解ができないので）。後期高齢保険証→病院窓口。介護保険証→担当ケア

マネ（50 歳代女性） 

知っている

47.0%

知らない

45.4%

無回答 7.6%



Ⅳ．『防災行政無線』について 

【設問 13】「防災行政無線」を聞いていますか。 

   ① 毎日聞いている(朝・夜の定時放送や自治会放送など)  260（53.6％） 
   ② ときどき(気づいたときに)聞いている  153（31.5％） 
   ③ 録音機能を使って聞いている  5（1.0％） 
   ④ ほとんど聞いていない  41（8.5％） 
   ⑤ 聞いていない  14（2.9％） 
     無回答  12（2.5％） 
    
 
 
 
 

④または⑤と答えたかたにお伺いします。 

【設問 13-1】「防災行政無線」を聞かない理由はなんですか。 回答数 60 

① 必要な情報がないから  ９（15.0％） 
② 興味がないから  7（11.7％） 

    ③ 放送が入らないから  5（8.3％） 
   ④ 放送のある時間に家にいないから  22（36.7％） 

 ⑤ その他  17（28.3％） 

 

 

 

 

 

 

 

毎日聞いている

ときどき聞いている

録音機能を使って聞いている

ほとんど聞いていない

聞いていない

無回答



【設問 14】「防災行政無線」の印象をお聞かせください。  

それぞれ１つだけ〇をつけてください。 

定時放送の回数 
① 多い ② ちょうど良い ③ 少ない 

16（3.6％） 423（95.3％） 5（1.1％） 

放送の⾧さ 
① ⾧い ② ちょうど良い ③ 短い 

15（3.4％） 420（94.0％） 12（2.7％） 

速度 
① 早い ② 普通 ③ 遅い 

23（5.2％） 416（93.7％） 5（1.1％） 

言葉づかい 
① 分かりやすい ② 分かりにくい 

358（82.3％） 77（17.7％） 

必要度 
① 必要だ ② どちらでも良い ③ 必要ない 
300（66.8％） 145（32.3％） 4（0.9％） 

満足度 
① 満足 ② 普通 ③ 不満 
111（24.7％） 318（70.8％） 20（4.5％） 

【設問 15】「防災行政無線」でどんな情報を入手していますか。(複数回答可)  

① 行事・催し 334  ② 啓発情報(交通安全・詐欺防止など) 99  ③ 選挙速報 175 
    ② 火災発生情報 314  ⑤ 災害時の緊急放送（台風・地震など）  260  
    ⑥ 自治会からのお知らせ 270 
    ⑦ その他 16 
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【設問 16】火災の発生をいち早く知らせ、消火活動にかかれるようにするために、 戸別受信機
に音声合成(機械で作った音声)でお知らせしていることを知っていますか。 

① 知っている   315（64.9％）   ② 知らない  150（30.9％） 

   無回答 20（4.1％） 

 

 

【設問 17】火災発生時の伝達方法について、次のことを知っていますか。(複数回答可) 

      ① 火災情報はメール配信も行っている（事前に登録が必要） 168（34.6％） 
② 放送は戸別受信機で聞き直すことができる   139（28.7％） 
③ その他  26 

      

【設問 18】電話やホームページで「防災行政無線」の放送内容を確認できることを知っていますか。 

 ① 知っている  104（21.4％） ② 知らない  364（75.1％）  

  無回答  17（3.5％）  

 
 
 
 
☆防災行政無線の聞き直し → TEL ０７９０―８２―２５２８  

 （定時放送、火災放送のみ）  

☆防災行政無線の内容確認 →  
    （定時放送のみ） 
   ☆テレビのデータ放送   → 佐用チャンネル（11 チャンネル）を選択中に 
                  リモコンの「d ボタン」から 
 
 
 
 
 
 

町ホームページ 
防災無行政無線 

※分母は全回答者数（485） 

知っている

64.9%

知らない

30.9%

無回答

4.1%

知っている

21.4%

知らない

75.1%

無回答

3.5%



Ⅴ．『佐用町公式ホームページ』について                                     

【設問 19】今までに佐用町公式ホームページを見たことがありますか。 

① ある  242（49.9％）   ② ない  226（46.6%） 

無回答 17（3.5％） 

 

②と答えたかたにお伺いします。 
 

【設問 19-1】町公式ホームページを見ない理由はなんですか。 

① 必要な情報がないから 13（6.8％）  
② 興味がないから 56（29.5％） 
③ 情報を探しにくいから  7（3.7％） 
④ ホームページを見る手段がないから  49（25.8％） 

     ⑤ どこを見たらいいのかわからないから 52（27.4％ 
⑥ その他 13（6.8％） 
 
 
 
 
 
 

【設問 20】佐用町公式ホームページでどのような情報を得ていますか。または、どんな時にホ
ームページを見ていますか。（自由記述）【抜粋】 

▶イベントなどの情報。観光について（50 歳代女性）▶申請様式のダウンロード（60 歳代男性）
▶入札結果、情報（60 歳代男性）▶保育所とか、給付金の事とか（30 歳代女性）▶ゴミ関係、自
治会必要書類（80 歳以上男性）▶緊急情報、お知らせなど。町の話題（70 歳代女性）▶手続きに
必要なもの（印鑑、免許証等）の確認のため。ゴミの出し方の確認（50 歳代女性）▶町行事の開
催日などについて（60 歳代女性）▶佐用チャンネル番組表。町のできごとの分らない時（30 歳代
女性）▶重要なお知らせのコーナー。新着情報。新型コロナ特設ページ（50 歳代女性）▶担当
課、及び電話番号を調べる（50 歳代男性）▶コロナ感染情報。ワクチンについて（70 歳代女性） 
 
 

 
町ホームページ 

知っている

49.9%

知らない

46.6%

無回答

3.5%

6.8%

29.5%

3.7%
25.8%

27.4%

6.8%
必要な情報がない

興味がない

情報を探しにくい

ホームページを見る手段がない

どこをみたらいいかわからない

その他

※分母は回答数（190） 



【設問 21】町公式ホームページの印象はどうですか。  

それぞれ１つだけ〇をつけてください。 

デザイン 
① 見やすい ② 普通 ③ 見づらい 
28（10.5％） 216（80.9％） 23（8.6％） 

情報の探しやすさ 
① 探しやすい ② 普通 ③ 探しにくい 

19（7.1％） 186（69.7％） 62（23.2％） 

必要度 
① 必要だ ② どちらでも良い ③ 必要ない 
136（50.6％） 126（46.8％） 7（2.6％） 

満足度 
① 満足 ② 普通 ③ 不満 

26（9.8％） 217（81.6％） 23（8.6％） 

 

 

 

10.5%

7.1%

50.6%

9.8%

80.9%

69.7%

46.8%

81.6%

8.6%

23.2%

2.6%

8.6%

デザイン

情報の探しやすさ

必要度

満足度



Ⅵ．佐用町の SNS について 

【設問 22】佐用町の公式 LINE があることを知っていますか。 

① 知っている  119（24.5％）  ② 知らない  346（71.3％） 

  無回答  20（4.1％） 

①と答えたかたにお伺いします。 

【設問 22-1】公式 LINE に登録をしていますか。 

① 登録している  72（14.8％） ② 登録していない  125（25.8％） 

無回答  288（59.4％） 

 

 

 

【設問 23】公式 LINE でお知らせしてほしい情報はなんですか。（複数回答可） 
   ① 行事・催し  138  ② 啓発情報(交通安全・詐欺防止など)   40 
   ③ 選挙速報    43  ④ 火災発生情報  154   
   ⑤ 災害時の緊急情報（台風・地震など）  168  ⑥ まちのできごと  76 
   ⑦ 佐用町がテレビなどのメディアで紹介される時の情報  98 
   ⑧ その他 
    
 
 
 

【設問 24】佐用町の公式 Facebook「グッと佐用町！」があることを知っていますか。 

① 知っている  50（10.3％）  ② 知らない  401（82.7％） 

  無回答  34（7.0％） 

知っている

24.5%

知らない

71.3%

無回答

4.1%

登録している

14.8%

登録していない

25.8%

無回答

59.4%

知っている

10.3%

知らない

82.7%

無回答

7.0%



①と答えたかたにお伺いします。 

【設問 24-1】公式 Facebook「グッと佐用町！」に登録をしていますか。 

① 登録している  10（2.1％）  ② 登録していない  134（27.6％） 

  無回答  341（70.3％） 

 

 

【設問 25】公式 Facebook「グッと佐用町！」でお知らせしてほしい情報はなんですか。 
     （複数回答可） 

① 行事・催し  106  ② 啓発情報(交通安全・詐欺防止など)  21 
   ③ 選挙速報    25  ④ 火災発生情報   79   
   ⑤ 災害時の緊急情報（台風・地震など）  90  ⑥ まちのできごと  68 
   ⑦ 佐用町がテレビなどのメディアで紹介される時の情報  72 
   ⑧ その他  11 
    
 

【設問 26】佐用町の公式 Youtube チャンネルがあることを知っていますか。 

① 知っている  50（10.3％）  ② 知らない  406（83.7％） 

  無回答  29（6.0％） 

①と答えたかたにお伺いします。 

【設問 26-1】公式 Youtube チャンネルを見たことがありますか。 

① 見たことがある  32（6.6％） ② 見たことがない  124（25.6％） 

  無回答  329（67.8％） 

 

 

 

 

登録している 2.1%

登録していない

27.6%

無回答

70.3%

知っている

10.3%

知らない

83.7%

無回答

6.0%

見たことがある

6.6%
見たことがない

25.6%

無回答

67.8%



【設問 27】公式 Youtube チャンネルでお知らせしてほしい情報はなんですか。 
     （複数回答可） 
   ① さようチャンネルで放送された番組  82  ② 行政サービスの紹介  61 
   ③ 健康体操  27   ④ 議会の様子（一般質問など）  27 
   ⑤ 佐用町の PR 動画   102  ⑥ 町行事のライブ配信  77 
   ⑦ その他  12 
   ▶中学校の先生とコラボした動画（10 歳代女性）▶町行事の宣伝など（30 歳以上女性） 
 
【設問 28】その他、SNS などで知りたい情報はありますか。（自由記述）【抜粋】 

▶LINE で情報が入るので助かる（60 歳代男性）▶コロナワクチンなどに関する情報（80 歳以上男
性）▶地域のちいさな出来事も（こんな花が咲いた、こんな野菜が採れた、こんな料理方法があっ
た、etc.）取り上げて頂けると PR になるかと（70 歳代女性）▶佐用町に住んでいるからこそわかる
魅力（60 歳代男性）▶イベントなどに伴う交通渋滞情報。ほとんど渋滞することのない田舎だから
こそ知りたい（30 歳代女性▶町内のコロナ感染状況（40 歳代女性）▶Youtube でさようチャンネ
ルの放送をしてほしい（30 歳代男性）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ⅶ．佐用町の広報広聴活動全般について 

【設問 29】現在、町の情報をどこから入手していますか。(複数回答可) 

   ① 広報さよう  403（83.1％）  ② 佐用チャンネル  206（42.5％） 
  ③ 防災行政無線  269（55.5％） ④ 佐用町公式ホームページ  69（14.2％） 

⑤ 佐用町公式 LINE  50（10.3％）⑥ 佐用町公式 Facebook  8（1.6％） 
  ⑦ 佐用町公式 Youtube チャンネル  6（1.2％）⑧ 議会だより  60（12.4％） 

⑨ 新聞  148（30.5％）  ⑩ 家族・友人・知人  210（43.3％） 
  ⑪ その他  2（0.4％） 
   

 

 

 

 

 

 

 

【設問 30】今後、力を入れてほしい情報発信方法は何ですか。(３つまで) 

① 広報さよう  403（59.0％）  ② 佐用チャンネル  192（39.6％） 
  ③ 防災行政無線  181（37.3％） ④ 佐用町公式ホームページ  70（14.4％） 

⑤ 佐用町公式 LINE  57（11.8％）⑥ 佐用町公式 Facebook  5（1.0％） 
  ⑦ 佐用町公式 Youtube チャンネル  26（5.4％）⑧ 議会だより  21（4.3％） 
  ⑨ 佐用町公式 Instagram の開設  28（5.8％） 

⑩ 佐用町公式 TikTok の開設  9（1.9％） 

 

 

 

 

 

 

83.1%

42.5%

55.5%

14.2%

10.3%

1.6%

1.2%

12.4%

30.5%

43.3%

0.4%

広報さよう

佐用チャンネル

防災行政無線

佐用町公式ホームページ

佐用町公式LINE

佐用町公式Facebook

佐用町公式Youtubeチャンネル

議会だより

新聞

家族・友人・知人

その他

※分母は全回答者数（485） 

※分母は全回答者数（485） 

59.0%

39.6%

37.3%

14.4%

11.8%

5.8%

5.4%

4.3%

1.9%

1.0%

広報さよう

佐用チャンネル

防災行政無線

佐用町公式ホームページ

佐用町公式LINE

佐用町公式Instagramの開設

佐用町公式Youtubeチャンネル

議会だより

佐用町公式TikTokの開設

佐用町公式Facebook



【設問 31】町の情報で、特に知りたい情報は何ですか。(複数回答可) 

① 制度や施策 179 ② 各種届出・手続 194 ③ 財政状況（予算・決算） 34 
④ 公共施設案内 84 ⑤ 防災情報 168 ⑥ 子育て情報 42 
⑦ 福祉情報 153 ⑧ 教育・文化情報 67 ⑨ イベント情報 162 
⑩ 町のできごと 231 ⑪議会情報 20 ⑫ その他 6  

 

【設問 32】町の現在の広報活動全般についてどう思いますか。 

    ① 満足  58（12.0％） ② どちらかと言えば満足  285（58.8％） 
 ③ どちらかと言えば不満  50（10.3％） ④ 不満  4（0.8％） 
⑤ 興味がない  51（10.5％）   

無回答  37（7.6％） 
 
 
 
 
 
 
 

 

【設問 33】町民のみなさんからご意見をお伺いする (広聴の)制度についてどう思われますか。  

① 必要だ  263（54.2％）    ② 必要ない  8（1.6％）  
③ どちらでも良い  185（38.1％）   

無回答  29（6.0％） 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

満足 12.0%

どちらかと

言えば満足

58.8%

どちらかと

言えば不満

10.3%

不満 0.8%

興味がない

10.5%

無回答

7.6%

必要だ

54.2%

必要ない

1.6%

どちらでも良い

38.1%

無回答 6.0%



【設問 34】どのような形で広聴の場があると良いですか。 

① 個別にご意見をお伺いする場  50（10.3％） 
② 集団でご意見をお伺いする場  88（18.1％） 
③ 定期的なアンケート調査    226（46.6%） 
④ その他   13（2.7％） 
  無回答   108（22.3％）  
 

【設問 35】町の広報活動について、ご意見やご要望をお聞かせください。（自由記述） 【抜粋】 
 ▶広報さよう等、紙媒体にかかる経費を節減するため、ICT 等の活用を取り入れていく必要があるのか

もしれない。（60 歳代女性） 
 ▶1.必要な情報が得られること。2.広報を読むことで、うれしくなったり、元気をもらえたりする人や

話題についての記事が増えてほしいです（60 歳代女性） 
 ▶佐用町と住民が深く携われるように、SNS を使って佐用町の事を住民がもっと知るべきだなと思いま

す。今、子育て中の私は、佐用町の事をもっと知りたいのに気持に余裕がないので SNS で発信して頂
けると子供と楽しく見れます。佐用町をよく知れば、もっと協力したいと思えるし、佐用町の為に何
かしたいと思えます。（30 歳代女性） 

 ▶こういう場合、申請したらいいっていう情報をもっと、大きくあげて欲しい。知らなくて損をしてい
る事も多々あると思います。譲ります！譲ってください！掲示板（40 歳代女性） 

 ▶現在は情報が大切な時代です。今後予算を多少増やしても情報を町民に伝えてもらえるようがんばっ
てほしいと思います（60 歳代男性） 

 ▶佐用の美しいところをアピール。雑草をきれいにして、写真や映像でアピールする（80 歳以上女性） 
 ▶町内には「へぇー」と思われる知らない事も多々あると思われます。各地域で独自に取り組んでいる

ことの取り組み方や課題等も含めて知らせてほしい。それが佐用の新発見再発見につながります。特
に歴史的な価値のある場所が佐用にはたくさんあります。積極的に取材して取り入れてはと思います
（70 歳代女性） 

 ▶住みたい町佐用、働きたい町佐用にする為、町外の人に佐用の良いところを発信してほしいです。（人
口減少、働ける場所もない（60 歳代女性） 

 ▶⾧年住んでいてもまだまだ知らない地域、イベント、お店などがたくさんあります。町の広報活動は
もちろんの事、町民 1 人 1 人も町外の人に「佐用町ってこんな町」と自信を持ってアピールできるよ
う、まず、町民が町の魅力を知る必要を感じているので、SNS などで幅広い年代の方に情報提供して
頂き、町（行政）＋町民が協力していければもっと素晴らしい町になるのではと思います（60 歳代男
性） 

 ▶次世代が働き甲斐、住みたいと思う町政の在り方、施策や実情を広報誌で発信して、若い世代、小さ
い子供がいる町になるようなら情報提供をしてほしい（60 歳代男性） 

 ▶このようなアンケートを行うときは、紙代がもったいないと思うので、すべてネットやメールからの
やり取りで良いのでは？（40 歳代男性） 



 ▶佐用のグルメ情報やイベントなどについて、SNS を通じてもっと積極的にアピールすべきだと思いま
す。実際、友人（20 代）はほとんどテレビを見ず、Youtube や Instagram などで情報を集めたり
することが多いです。そのため、佐用にあるレストランなどについて、Instagram などの投稿 1 つに
ついて 1 件のお店と名物料理、店主や歴史の紹介をするというのはどうでしょうか？ここ最近はホル
モン焼うどんの知名度も上がってきていますし、しっかりと SNS などを用いて広報すれば県外からも
集客が見込めると思います。そして、ここで大切だと思うのが、20 代の職員や佐用高校の生徒のよう
な若い方を巻き込んで進めることです。やはり、SNS に強いのは若者ですし、今の時代にウケるレイ
アウトなども良く知っています。さらには地域交流が盛んになることも期待できます。そして、この
投稿で大切なことは、やはり“写真”です。料理のおいしそうな感じやシズル感を出すために料理の
写真を撮るプロにお願いすることも重要であると思います。確かに現在の広報活動も素晴らしいかと
思いますが、何せ町民の人に向けたものが多く、町外からの人の流入は多く見込めません。そのた
め、初期コスト、運用コストの低い Instagram で多くの人に見てもらい、または佐用町を知り来ても
らうことが重要だと思います（20 歳代男性） 

 ▶町内に住んでいても、知らない集落がたくさんあるので、各自治会での触れ合い、自慢話など、出来
が知りたいです。デイサービスにお世話になり、皆さんと会うことで楽しみにしています。昔の生活
とは天と地の違いです。良い時代に生まれて老後安心です（80 歳以上女性） 

 ▶佐用町の人口減少についての対策は、・子どもを多く育てる。・町内で生活する（若者が町内に住める
環境づくりが必要。）・そのための環境を整える。職場を作る。（工場、農場の充実）。例：岡山県西あ
わくら村のように、外部からの若者が働いている（80 歳以上男性） 

 ▶いつも丁寧でわかりやすいタイムリーな広報活動をしていただき感謝しています。ありがとうござい
ます（50 歳代男性） 

 ▶いろいろ工夫されていて、大変良いと思います（60 歳代女性） 
 ▶住民福祉の向上のため、様々な政策が展開（実施）されているそうですが、それらの実施状況や効果

など、その見本を定期的に紹介できないか？（分野別、子育てなど）（60 歳代男性） 
 ▶1.町からの情報は「広報さよう」などで聞くことには、ほぼ満足であるし内容も充実している。2.町

民からの意見や要望を取りまとめることに努力して、色々の一人一人の要望を吸収することに頑張っ
てほしい。（60 歳代女性） 

 ▶活字も適当で大変読みやすい広報だと喜んでいます。専門的な用語などには、別に注釈も付けて頂き
読者に配慮されていると思います。欲を言えば、カラー（色字）の配置で、たまに読みづらい配色バ
ランスの時があります。あまり多くの色（写真は別）づかいは読みづらい気がします。（40 歳代男
性） 

  ▶広報案内ですが、イベントの案内が当月予定で発信が急すぎる時があるので前々月からわかってい
れば、予定が立てやすいと思います。毎月、たくさんの記事、案内等、読みやすく楽しみにしていま
す。いろんな方々とかかわり完成されていると思うと本当にご苦労様です!!。50 代の我等は SNS は
まだ苦手で広報誌が一番ありがたく、読んだあとは大切に綴っています。これからもご活躍を期待し
ております（50 歳代男性） 

＊質問は以上です。ご協力ありがとうございました。  


